
 

 

Assemblée générale 16 juin 2018 
Discours Marc Coudron 
 
 

Geachte Dames en Heren, 
Goede morgen en welkom op deze Algemene Vergadering 2018 van de KBHB.  

Mesdames, Messieurs,  
Bonjour et bienvenue à cette AG 2018 de l’ARBH.  

Zoals ieder jaar is het spijtig genoeg mijn taak om bij het begin van mijn toespraak 
het parkoers aan te halen van een aantal persoonlijkheden uit het Belgische 
hockey, die ons afgelopen seizoen hebben verlaten.  Ik zou van deze gelegenheid 
gebruik willen maken om hulde te brengen aan :  

- Paul Vranckx : Paul heeft meer dan 25 jaar voor de KBHB gewerkt en startte 
in 1976 binnen het 'School Comité'. In 1981 was hij verder erg actief binnen 
het 'Comité Training'. Zo werkte hij aan de ontwikkeling van onze sport 
onder het oog van verschillende voorzitters zoals Robert Lycke, Jean-
Claude Leclef en mezelf. Hij voerde verschillende taken uit als  coördinator 
van het Controle Comité, coördinator van het Disciplinaire Comité en hij 
was ook verantwoordelijk voor de ganse Outdoor programmatie. Hij was 
ook de eerste verantwoordelijke voor het « Resultaten Centrum » en het 
contact met de pers op zondagavond. 

- Georgy Fourcroy : C’est lui qui, en 1961, était à l'origine du Stick d'Or, le 
prix annuel du meilleur joueur de hockey en Belgique. Pendant des 
années, Georgy a été gardien de but au Racing.  

- Jean-Victor Donjean, ancien administrateur et président du THC 
Hutois. Arbitre national, il a également occupé la fonction de coach de 
l'équipe première de Huy.  

- Xavier Blockmans nous a malheureusement aussi quittés, emporté par une 
rupture d'anévrisme. Xavier fut un membre enthousiaste de la cellule 
‘Compétition’ de l’ARBH.  



 
 

Ter nagedachtenis van deze mensen, en van alle mensen uit de grote 
hockeyfamilie en uit onze naaste omgeving, die afgelopen jaar spijtig genoeg zijn 
overleden, zou ik jullie allen willen vragen om recht te staan en een minuut stilte 
te respecteren. Bedankt. Merci. 

Voici les points de la saison écoulée sur lesquels j’aimerais revenir avec vous : 

- En salle, chez les dames, c’est le Watducks qui a remporté son premier 
titre indoor et réalise même une saison exceptionnelle, avec un 
magnifique doublé, puisqu’elles se sont aussi imposées en outdoor. Chez 
les messieurs, c’est le Racing qui a conquis un nouveau titre de champion 
de Belgique en salle, non sans peine face à une très belle équipe de Namur. 
Pour rappel, les finales salle se sont déroulées dans une très belle 
ambiance au Spiroudome à Charleroi. Outdoor zijn het de heren van 
Dragons die, voor de vierde keer op rij, de landstitel pakken : proficiat aan 
deze Belgisch kampioenen. Ik wil daarnaast Braxgata bedanken voor de 
organisatie van de play-off finales, alsook Leuven voor de jeugdfinales en 
Watducks voor de Candriam District Days.  

- Nous avons atteint, à un chouïa près, le cap des 47.000 membres. Au 
rythme de croissance annuelle que nous connaissons depuis de 
nombreuses années maintenant, nous devrions donc dépasser les 50.000 
membres lors de la saison 2018-2019. C’est un nombre vraiment 
impressionnant, puisque nous n’étions qu’environ 16.000 en 2005. C’est 
le résultat d’un travail collectif.  De ‘core-waarden’ van het hockey – zoals 
Respect, Verdraagzaamheid, Fair-play, Team-spirit en Samenhorigheid –  
gekoppeld aan de uitzonderlijke resultaten van onze diverse nationale 
teams (dames, heren en jeugd), hebben een aanzienlijke groei mogelijk 
gemaakt van het aantal leden, maar ook van het aantal clubs. Maar dit 
alles was nooit mogelijk geweest zonder jullie buitengewone 
betrokkenheid binnen jullie respectievelijke clubs. Dag in dag uit leveren 
jullie voortreffelijk werk bij het verwelkomen van al die nieuwe leden, bij 
hun hockey-technische opleiding op het veld, maar ook en vooral bij het 
bijbrengen van de waarden van het hockey, op en naast het veld. We zijn 



 
allemaal verantwoordelijk voor het behoud, de bewaking en de promotie 
van onze waarden, overal in België, op elk terrein en op elk niveau. Et à ce 
niveau-là, nous continuerons, au sein des trois entités, à rester toujours à 
vos côtés pour vous aider pour que le hockey reste un sport fair-play et 
respectueux, qui se développe dans des infrastructures de qualité. A noter 
aussi qu’à côté des 50.000 membres, nous allons prochainement arriver à 
100 clubs sur l’ensemble du Royaume … 

 

- Wat onze nationale teams betreft, hebben we een uitzonderlijke zomer 
gekend in 2017. Met veel – misschien te veel – zilveren medailles : Red 
Panthers en Red Lions op het EK in Amstelveen, U21 girls en boys op het EK 
in Spanje, U18 boys op hun EK, … en steeds achter onze Nederlandse 
vrienden (grrr). Daarnaast wil ik ook de prachtige resultaten van onze Red 
Giants absoluut niet vergeten : twee keer brons op het EK Parahockey in 
Amstelveen. 

- Mais quelques résultats, qui ont été évidemment moins médiatisés, mais 
qui à mes yeux représentent la certitude d’un avenir extraordinaire du 
hockey féminin, sont les performances remarquables de nos U16 girls, qui 
ont battu trois fois de rang les Hollandaises, ce qui est tout bonnement 
historique. De la même manière que je disais en 2010 que nous allions 
pour une médaille à Rio avec nos messieurs, suite aux titres de champions 
d’Europe en U18 en 2009 et 2011 et en U21 en 2012, je vous annonce que 
nous aurons une médaille avec nos dames en 2024 à Paris !  

- En om te eindigen, wil ik de schitterende bevestiging van het niveau van 
onze hockeyers op internationaal vlak nog eens onderstrepen. Na John-
John Dohmen in 2016, hebben we, met Arthur Van Doren, alweer de beste 
speler ter wereld in onze rangen. De beste mannelijke belofte ter wereld in 
2017 was opnieuw Arthur Van Doren, de titel van beste goalkeeper ter 
wereld ging naar Vincent Van Assche, de beste coach werd onze Shane 
McLeod en één van de drie beste vrouwelijke goalkeepers ter wereld was 
Aisling D’Hooghe. Van een bevestiging gesproken …  

Que faut-il attendre des 12 prochains mois ? 



 
- Allereerst is er voor onze mannen de Champions Trophy in Breda eind juni. 
- Eind juli trekken onze Red Panthers naar het WK in Londen. In november 

zal het de beurt zijn aan onze Red Lions, die hun WK in Bhubanswar in India 
zullen spelen.   

- Terwijl onze U21 girls en boys op hun beurt een mini-WK zullen spelen in 
juli op Antwerp. 

- Dans son rapport annuel, Serge vous présentera, de manière plus 
détaillée, la nouvelle formule de championnat pour la division honneur. 
Sachez que l’ensemble des membres du Conseil d’Administration sont 
derrière les propositions sur lesquelles nous vous demanderons de voter 
tout à l’heure.  

Ik wil ook van de gelegenheid gebruik maken om de 3 Raden van Bestuur van de 
VHL, de LFH en de KBHB en de 3 Secretarissen Generaal, heel hartelijk te 
bedanken. Hierbij reken ik ook  alle mensen van onze drie entiteiten, die zich 
iedere dag keihard inzetten om onze favoriete sport te doen evolueren. Daarnaast 
vergeet ik uiteraard ook niet alle leden van de commissies en comité’s van de VHL, 
de LFH en de KBHB. Uit de grond van mijn hart, bedankt voor jullie heel belangrijke 
engagement in het welvaren van onze sport !  

Je l’avais exprimé l’an passé : une bonne gouvernance signifie de l’efficacité en 
interne et de la crédibilité vers l’extérieur. Grâce à toutes les personnes que je 
viens de citer, mais aussi grâce à vous toutes et tous, j’ose affirmer que la 
gouvernance dans le hockey belge ne se porte pas trop mal. Par contre, il serait 
stupide de penser que nous ne devons pas continuer à travailler d’arrache-pied 
sur ce thème tellement important. 

Merci pour votre attention et votre confiance. Ik dank u voor uw aandacht en uw 
vertrouwen. 

 


